LuzZina (soda bikarbona)
i kiselina (ocat) stupaju
u kemijsku reakciju
neutralizacije pri cemu

Napravi vulkan, pisi

(‘ tqjanstvene Poruke i -
DESNI -~=ioi
POKUSI!
0 U plasti¢nu bocicu Cije grlo

/

nastaje plin, ugljikov dioksid.

ZAPAMTI

"1-11'

POKUS 3

Otapanje

ajeta

odgovara balonu koji Zelis napuhati
ulij otprilike 50 mL octa, a u balon
s pomocu lijevka uspi dvije zlicice

Kemijske se reakcije neprestano zbivaju oko nas i u nama. Javljaju se pri
gorenju, kuhanju, ali i pri disanju i hranjenju. Neke se zbivaju polako, a

neke izrazito brzo. U proslom smo broju upoznali kiseline i baze, a sada sode bikarbone.
¢emo, uz zabavne pokuse, nauciti nesto o reakciji kiseline i baze koja se Oprezno navuci
zove reakcija neutralizacije. balon na grlo
| J ag
bocice pazedi . v » . . ..
| P U casu uly malo octa | dodaj ljusku jajeta.
- da se soda

Uz ljusku jajeta pojavljuju se mjehurici
~—— plina, ugljikova dioksida, Sto pokazuje da

2 odraslih! - 7 : . S
POKUS 1 pomoc od SFICER W e 7 fd ™ se zbiva reakcija neutralizacije pri ¢emu se
otapa ljuska jajeta. Pokus mozes$ ponoviti

Zmaj ili vulkan

. Q z
Pokuse izvodi U bikarbona ne

s kamenci¢em ili Skoljkom. Umjesto
octene kiseline mozes se posluziti
limunskom.

Nakon Sto si sve ispravno napravio/
napravila, istresi svu sodu bikarbonu
iz balona u bocu s octom. Drzi balon
¢vrsto uz grlo boce. Kemijskom
reakcijom neutralizacije napuhat ée
se balon na grlu boce.

Prati postupke pokusa i sigurno ces se
oduseviti rezultatima! Za ove Cudesne
pokuse trebat ce ti: B Q

Otopi zli¢icu sode
bikarbone u 50 mL vode.
U tu otopinu uroni kist i

.~ nalistu papira nacrtaj ili

POKUS It | napisi poruku.

[ ]
TajanStvene Osusi list papira na zraku, pa ga premazi

. oruke limunovim sokom ili otopinom limunske
kiseline i pojavit e se tajna poruka!

Postupak
POKUSA

D3j da vidim
$to pise!

U bocici pomijesaj dvije zlicice sode
bikarbone s malo vode (oko 50 mL),
dodaj deterdZent i boju za hranu (po
Zelji). Na kraju u bocicu ulij oko 50 mL
octa. Iz vulkana ili zmaja izisla je velika
koli¢ina pjene. Luzina (soda bikarbona)
i kiselina (ocat) stupile su u kemijsku
reakciju neutralizacije pri emu je
nastao plin, ugljikov dioksid, koji je s
deterdZzentom stvorio obilnu pjenu.

Sto pised?

Sto radig? =

=
-

Da bi pokus bio sto zabavniji, s
pomocu papira u boji pretvori
bocicu u zmaja ili vulkan, pa je
postavi na plasti¢ni podlozak jer se
tekucina u njoj moze izliti.
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